



8 • 1.9.2012
SLAVKOV U BRNA
ZDARMA

www.slavkov.cz • www.veslavkove.cz

Slavkovský ZPRAVODAJ



*Napoleonské
dny 2012*



Foto na straně: T. Kučera

Slovo starosty města



Vážení spoluobčané, nastávající konec školních prázdnin, končící léto a blížící se podzim přinese změnu do životů mnohých z nás, jejichž děti po dvou měsících odpočinku, her a bezstarostnosti opět zasednou do školních lavic (ty větší) nebo se vrátí do mateřské školky (ty menší). Změna o to větší čeká především ty rodiče, pro jejichž ratolesti to bude premiéra a tímto významným krokem pro ně začne zcela nová etapa jejich mladého života.

V dnešním svém slově jsem chtěl původně psát o věcech, které patří k běžnému dění ve městě a více či méně jej ovlivňují ať už jako celek či zasahují do života občanů pouze v dané lokalitě města. Chtěl jsem se vrátit blíže nejen ke kulturním akcím, které se zde v průběhu srpna hojně konaly a navštívila je celá řada lidí z blízkého okolí i vzdálenějších míst celé České republiky, ale i k výstavbě, která v současné době velmi intenzivně probíhá v jednotlivých částech našeho města.

(Pokračování na str. 4)

Napoleonské dny ve Slavkově u Brna se dostávají čím dál víc do popředí zájmu médií a diváků z vlastního regionu, ale také ze zahraničí. **Od pátku 10. srpna do neděle 12. srpna** byl Slavkov u Brna svědkem dalšího ročníku každoroční letní kulturní akce zahrnující pestrý jarmark a především účast nadšenců v dobových uniformách z přelomu 18. a 19. století, kterou i v letošním roce pořádalo Město Slavkov u Brna ve spolupráci se Zámekem Slavkov – Austerlitz, společností AusterlitzPro, s.r.o. a Středoevropskou napoleonskou společností (C.E.N.S.), v rámci Projektu Austerlitz“. Letos se představily přibližně tři stovky pěšáků, dělostřelců i jezdců ruských a francouzských vojsk, která se před 200 lety střetla v bitvě u Borodina a v jednotlivých bitevních ukázkách velmi věrohodně, ač někteří s úsměvem na tváři, předvedli ruské tažení roku 1812 s bitvou u Borodina a francouzský ústup od Moskvy.

Vrcholem sobotního programu pak byl nástup vojenských jednotek pod zámeckým balkonem a slavnostní přehlídka. Z balkonu k nim potom promluvil sám císař Napoleon v podání populárního Marka Schneidera. Následovala slavnostní dělostřelba a velkolepý ohňostroj.

V pátek 10. srpna se v Historickém sále slavkov-

ského zámku představila **mezzosopranistka Táňa Janošová**, která pod záštitou generálního konzula Ruské federace v Brně Andreje Šaraškina a Ruského střediska vědy a kultury v Praze, zazpívala za doprovodu klavíristy Martina Jakubička ruské romantické písně, tzv. romansy.

Sobotní program obohatili **hudebníci z polského města Slawków**, partnerského města Slavkova u Brna. Svižné melodie v podání dechové hudby hasičského sboru zaznívaly v sobotu dopoledne poblíž jižní brány do zámeckého parku a navozovaly příjemnou atmosféru sobotního dne. Druhý hudební uskupení z polského Slawkova, sbor Cantamus Domino, zazpívalo v sobotu dopoledne v zámecké kapli, kde jej uvedl místní pěvecký sbor Gloria. Cantamus Domino vystoupil během své návštěvy ještě jednou, a to v neděli při ranní mši svaté v kostele Vzkříšení Páně. Zde na závěr zazpíval také jednu píseň společně se slavkovským sborem Gloria.

V zámeckém parku probíhal v sobotu v rámci Napoleonských dnů **řemeslný jarmark**, který obnášel na 110 stánků s různorodým sortimentem – dekorativní předměty, bižuterie, ruční a řemeslné výrobky a pochopitelně také občerstvení všeho druhu.

(Pokračování na str. 2)

Příští číslo vyjde
29. září

**K výstavbě sterilizačního
zařízení ve Slavkově**
strana 4 a 5

**Proběhla digitalizace
kina Jas**
strana 10

**Program
kina Jas**
strana 30



Francouzský útok

Foto: T. Kučera



Napoleon v zámeckém parku

Foto: J. Švanda

Napoleonské dny 2012



Napoleon zdraví vojáky

Foto: J. Švanda

(Dokončení ze str. 1)

Návštěvníky také čekala široká nabídka kulturního vyžití přímo v zámku. Vedle klasických prohlídek mohli navštívit i prohlídky kostýmované, které se snažili návštěvníkům přiblížit to, jak mohl sám císař Napoleon své narozeniny slavit. Hojně navštívené byly také probíhající výstavy na zámku. Vedle výstavy Kristiana Kodeta a výstavy uměleckých řemesel v podzemí to byla především výstava k 200. výročí bitvy u Borodina, která byla během celého sobotního dne volně přístupná veřejnosti.

Během sobotního odpoledne se na zámeckém nádvoří uskutečnil již **IX. ročník Mezinárodní vý-**

stavy vín Grand Prix Austerlitz 2012. V porotě zasedají pravidelně a dobrovolně špičkoví hodnotitelé, které do Slavkova láká atmosféra a celý koncept programu akcí. V letošním roce přijeli tři špičkoví degustátoři z Francie, jedna degustátorka z Polska a také skupina osmi vinařů z Rakouska z oblasti Weinviertel. Šampionem výstavy se stalo Rulandské šedé slámové 2009 z vinařství Oldřich Drápal starší.

Také Mark Schneider, představitel Napoleona, který společně s AusterlitzPro, s.r.o. připravuje filmový dokument o bitvě u Slavkova, se k celé akci vyjádřil velmi pochvalně.

Dobry ohlas mělo i pivo „Austerlitz“ nesoucí znak města Slavkova a ochrannou známku „Austerlitz“, na kterou uzavřel provozovatel Vyškovského pivovaru licenční smlouvu o použití této známky s firmou AusterlitzPro.

Bc. Martina Tesáčková, odbor
Ing. Jana Slouková, ZS-A



Dechová hudba hasičského sboru z polského Slawkowa

Foto: M. Tesáčková



Společné foto po koncertě ruských písní

Foto: M. Tesáčková



Mezzosopranistka Táňa Janošová

Foto: M. Tesáčková



Voják se zástavou

Foto: J. Švanda



Vystoupení pěveckého sboru Cantamus Domino z Polska

Foto: M. Tesáčková



Společné vystoupení se sborem Gloria

Foto: M. Tesáčková



Podpis smlouvy v Historickém sále zámku

Foto: M. Doležel



Účastníci slavnostního podpisu

Foto: M. Doležel

Slavkov má další partnerské město

Dohoda o navázání partnerských vztahů mezi Možajským městským obvodem Moskevské oblasti a Městem Slavkov u Brna byla podepsána 8. srpna ve Slavkově u Brna.

Možajský městský obvod je samosprávným celkem s přibližně 40 tisíci obyvateli, ležícím 100 km západně od Moskvy. Každoročně se zde koná vojensko-historická rekonstrukce epizod bitvy u Borodina. Na letošní rok připadá její 200. výročí, které je zároveň výročím vítězství ve Velké vlastenecké válce.

O navázání partnerských vztahů obě samo-

správy začaly uvažovat již v roce 2010. Šlo především o propojení historického dědictví spojeného s dobou napoleonských válek v Evropě a z toho vyplývající možnost kulturní a humanitární spolupráce a dalších vzájemně prospěšných styků.

Díky podpoře Generálního konzulátu Ruské federace v Brně byla vzájemná dohoda podepsána letos v srpnu. Město Slavkov u Brna a Možajský městský obvod Moskevské oblasti chtějí prohlubovat přátelství mezi našimi národy, zvyšovat vzájemnou informo-

vanost, podílet se na sociálních aktivitách a podporovat integrační proces na evropském kontinentu. Obě strany deklarovaly svůj zájem o navazování a rozvoj spolupráce a výměnu informací, poznatků a zkušeností zejména v oblasti ekonomiky, získávání investic, rozvoje a podpory malého a středního podnikání, činnosti orgánů místní samosprávy, rozvoje turistiky a cestovního ruchu, strategického plánování, ochrany životního prostředí a kultury a vzdělávání.

Bc. Martina Tesáčková, odbor KT



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUČNOST
www.esfcr.cz

Vzdělávejte se za peníze EU

Již druhým rokem probíhá vzdělávání určené pro úředníky ve veřejné správě, které je součástí systému zavádění eGovernmentu do praxe. Vzdělávání je zaměřeno na vlastní úředníky, vlastní zaměstnance, pověřené členy zastupitelstva a rady města, zaměstnance organizací zřízených nebo zakládaných městem Slavkov u Brna, dále zaměstnance a úředníky obcí ve spádové oblasti ORP, jejich pověřené členy zastupitelstva a zaměstnance jimi zřízených nebo zakládaných organizací.

Vlastní vzdělávání je rozděleno do dvou částí – elearningové studium je realizováno za pomoci systému ELEV provozovaného Institutem pro veřejnou správu Praha a vlastní pre-

zenční školení je realizováno vlastními proškolenými lektory. Toto vzdělávání prezenční formou probíhá jednak v počítačové učebně města Slavkov u Brna, a pro úsporu času studujících ze spádových obcí také na detašovaných školících pracovištích v Šaraticích a Otnicích.

Za uplynulé období bylo proškolen více než 125 posluchačů v různých odborných kurzech. Proběhla řada školení na téma funkcionality Czech POINTu, odborně zaměřená školení pro elektronizaci veřejné správy, zajistili jsme proškolení pracovníků pro napojení na Základní registry a další kurzy potřebné pro výkon správních činností úředníků. V poslední

době probíhají převážně kurzy zaměřené na zlepšení znalostí práce s MS Office – Word a Excel.

Projekt nyní vstupuje do posledního roku realizace. Pro velký zájem navýšíme počet kurzů na téma MS Office a budou naplánovány také aktualizací kurzy již proběhlých témat. Všichni úředníci a pracovníci ve správním obvodu ORP Slavkov u Brna mají nyní poslední možnost využít bezplatného absolvování školení, které budou potřebovat pro svoji práci.

Všechny potřebné informace, harmonogram kurzů i kontakty na odpovědné osoby najdete na www.slavkov.cz v sekci eGON centrum.

Bc. Stanislav Maša, odbor KT

Využití kontejnerů na textil

Již od července 2011 jsou umístěny ve Slavkově u Brna na veřejně přístupném místě kontejnery pro sběr použitého textilu. Po jednom kuse na Kolářkově náměstí, ulici Nádražní a dva kusy v ulici Polní.

Podle slov zástupce firmy E+B Textil s.r.o. Brno, která bezplatně kontejnery zapůjčila, provoz sběru funguje dobře. Kromě požáru jednoho kontejneru, který byl zcela zničen loni v listopadu a musel být nahrazen, nebyly zaznamenány žádné obtíže. Neobjevují se ani ne-

vhodně vhozené materiály ve větším měřítku, jsou dodržovány požadavky firmy podle popisu na kontejneru. Za dobu naší vzájemné spolupráce bylo již vybráno cca 14 tun textilu.

Také proto, že s nepotřebným textilem, obuvi a ostatními věcmi zajíždí do Slavkova i občané sousedních obcí, kteří kontejnery na textil ve své obci nemají, je jasné, že tato služba má smysl. Vždyt nebýt kladného přístupu občanů, skončilo by sesbírané množství použitého textilu na skládce komunálního odpadu nebo ve spalovně. Takto ještě leccos poslouží potřebným, nebo je využito jako surovina pro další výrobky.

Děkujeme tímto všem, kteří svými konáními podporují sběr použitého textilu.

Ing. Stanislava Kubešová, odbor ŽP

Přerušeni dodávky el. proudu

Z důvodu plánovaných prací na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, oprav, údržbových a revizních prací – bude ve Slavkově přerušena dodávka elektrické energie dne **7. září od 7.30 do 13.30 hod. v těchto oblastech:**

Odběratelská trafostanice Slavkov Cutisin1 (č. 320096)

Odběratelská trafostanice Slavkov Agra (č. 320106)

Odběratelská trafostanice Slavkov Družená (č. 320105)

Odběratelská trafostanice Slavkov Raušer (č. 320104)

Odběratelská trafostanice Slavkov Bayer (č. 320103) 0

Děkujeme Vám za pochopení.

E.ON Česká republika, s.r.o.

Upozornění
Redakční uzávěrka pro předání podkladů do příštího čísla je **úterý 18. září**. Přednostně budou zařazeny články na téma Slavkov o rozsahu do **půl strany formátu A4** zaslané e-mailem na adresu info@bmtypo.cz. U delších příspěvků se pisatel vystavuje možnosti zkrácení, popř. i nezařazení svého článku. Svoje příspěvky zasílejte, prosím, **e-mailem**, popř. na disketě. (red)

Slovo starosty k aktuálnímu dění ve městě

(Dokončení ze str. 1)

Podrobněji jsem chtěl přiblížit důležitá rozhodnutí zastupitelstva města, které na svém srpnovém mimořádném zasedání schválilo realizaci a financování akcí, které by měly přispět ke zvelebení městského majetku i zvýšení komfortu občanů, kteří jej užívají. Z těch menších akcí se jedná o udělení souhlasu s instalací venkovních žaluzií na nové budově MŠ Zvídálek, z těch větších pak o pokračování obnovy fasád ve valech zámku, další závěrečnou etapu revitalizace městem vlastněných bytových domů na sídlišti Zlatá Hora, výstavbu sportoviště a dětského hřiště s odpočinkovou zónou na sídlišti Nádražní, rekonstrukci chodníků a přilehlého prostranství podél areálu školních budov na ulici Malinovského či podél východní strany kostela na Komenského náměstí. Na uvedeném zasedání byl ZM též potvrzen záměr již vlastní realizace přestupního terminálu u vlakového nádraží a vysloven souhlas s podáním žádosti o podporu vybudování varovného protipovodňového systému v rámci projektu Dobrovolného svazku obcí Ždánický les a Politaví, včetně jejich financování formou účelových dotací ve výši 90 % celkových nákladů. Věřím, že k informacím o těchto veřejně prospěšných projektech se v budoucím období ještě podrobněji vrátíme, stejně jako k veřejnosti často probírané otázce související s výstavbou protihlukové stěny při ulici ČSČK.

Dnešní prostor bych chtěl věnovat informacím o investičním záměru firmy Lohman & Rauscher na rozšíření své výroby ve Slavkově u Brna o vlastní sterilizační zařízení určené na sterilizaci jednorázových lékařských výrobků, jejíž provoz bude přímo navazovat na zdejší stávající výrobu tohoto evropského koncernu. Tedy problematice, kterou zcela nevhodnou formou rozvířil článek uveřejněný v periodiku „5+2 dny“ uvedený výrazným titulem „Ve Slavkově u Brna se chystá malá chemička. Jde z ní strach.“, který musí na první pohled vyděsit snad každého již před přečtením vlastního obsahu článku. Je logické, že na základě tohoto sdělení může mezi obyvateli ve Slavkově u Brna vznikat obava a strach, ne-li přímo panika, z možného nebezpečí, které provoz „chemičky“ může sebou přinášet. Bylo toto snad účelem uvedeného článku? Sám tomu nechci věřit, přesto odpověď ponechám na každém z vás. Přesto mi tento případ (novinový titulek) i po mnoha letech jednoznačně potvrzuje kdysi vyřčená slova jednoho redaktora jihomoravského regionálního deníku, že právě titulek prodává noviny (v případě tohoto periodika je tisk distribuován zdarma) a je cíleným šípem, který má prioritně zasáhnout pozornost čtenáře. Zde se toto redaktorce zcela jistě podařilo. Pokud je tímto cílem vyvolat veřejnou diskusi

o celé této investici a předmětnou informaci sdělit veřejnosti fakta o projektu zde působící medicínské firmy, je to v pořádku potud, pokud se informace, z odborného hlediska velmi specifická a složitá, zveřejní a vysvětlí celá. Proto je nutné dát prostor k objasnění tohoto investičního záměru i vlastnímu investorovi, přestože jsem si vědom, že především vzhledem k vysoké odbornosti a funkčnosti celého systému, který by měl být v rámci místního závodu realizován, je to ve stručné podobě pro značnou část laické veřejnosti (do jejíž řad se v rámci tohoto oboru počítám i já) velmi složité.

Ze strany města, resp. městského úřadu, mi dovoluji věc a vývoj stavu alespoň stručně komentovat. Se záměrem rozšíření výrobních aktivit firmy, která je největším zaměstnavatelem v našem městě (550 pracovníků), jsme byli ve vedení města informováni v průběhu loňského roku jako o investici, která je v rámci celého evropského koncernu zcela zásadní pro další zachování (stabilizaci) provozu ve Slavkově u Brna a v České republice vůbec, jelikož z finančního hlediska je realizace celého záměru značně náročná (cca 200 mil. Kč) a z hlediska optimalizace komplexnosti služeb a celého výrobního procesu medicínských potřeb v rámci zdejšího provozu zcela zásadní. V konečném důsledku by toto významné rozhodnutí ze strany vlastníků společnosti mělo z dlouhodobého hlediska (období minimálně 15 let, což je po finanční stránce předpokládána návratnost celé vložené investice) znamenat výraznou a definitivní stabilizaci firmy ve Slavkově u Brna. Výstavba by měla být realizována ve vlastním areálu podniku na dlouhodobě připravovaných pozemcích sloužících k jejímu rozvoji ve dvou etapách. Tak jsme též k první informaci jako samospráva přistupovali. Z hlediska další administrace byl záměr posuzován orgány státní správy, na našem městském úřadě se k celé problematice vyjadřovaly odbory životního prostředí (z hlediska záboru půdy, vodoprávních opatření, řešení odpadového hospodářství či památkové péče) a stavebního úřadu (z hlediska souladu záměru se schváleným územním plánem města a z hlediska vlastního stavebního řízení), který po zveřejnění záměru o zahájení územního řízení formou veřejné vyhlášky vydal souhlasné územní rozhodnutí. Z hlediska vlivu a možných dopadů na životní prostředí byl uvedený záměr odborně šetřen a posuzován Krajským úřadem v Brně, odborem životního prostředí, kterému věc přináší a který konstatoval, že předložený uvedený „záměr nemá takové významné vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví, které by vyžadovalo další pokračování procesu posuzování“. O dané věci se v rámci diskuse jednalo i na výše zmíněném zasedání ZM, které požadovalo bližší informace k celé této poměrně závažné proble-

matice a závěrem souhlasilo s nabídkou prokuristů firmy Lohman&Rauscher na setkání, při kterém by celý záměr byl prezentován a podrobně a odborně vysvětlen. Toto setkání se uskutečnilo v průběhu září letošního roku a věřím, že pomůže zklidnit situaci vyvolanou výše uvedeným „titulkem“ v periodiku „5+2dny“.

Já osobně nejsem odborníkem na uvedenou problematiku, toto poslání a úlohu přenechávám odborníkům a odborným orgánům, jsem si však vědom obav občanů našeho města z možných dopadů provozu tohoto sterilizačního zařízení a procesu na životní prostředí a na zdraví místních obyvatel. Plně tudíž podporuji potřebu objektivního vysvětlení realizace celého záměru veřejnosti, včetně možných dopadů do sociální oblasti města a jeho nejbližšího okolí v případě uskutečnění či neuskutečnění tohoto záměru (pozitivních i negativních) na budoucí zaměstnanost ve městě či v regionu. Na straně jedné stojí dlouhodobá stabilizace stávajících 550 pracovních míst, nárůst dalších minimálně 15 nových pracovních pozic s potenciální možností dalšího rozšiřování činnosti firmy zde ve Slavkově u Brna a tím pádem i vznikem dalších nových pracovních pozic, na straně druhé zvažování vlastníků firmy Lohman&Rauscher o možném přemístění celého provozu ze Slavkova u Brna, což by mělo zcela jistě fatální dopad na zaměstnanost ve městě i regionu. Je na místě též podotknout, že při sterilizaci, v tomto případě výhradně zdravotnických pomůcek, se žádná chemická látka nevyrábí (nejedná se tudíž o chemičku), avšak chemická látka se zde používá. Proto jsem se rozhodl dát dnešní prostor v tomto čísle SZ odpovědím zástupců společnosti Lohman&Rauscher na otázky redaktorky výše uvedeného periodika, které jí byly přislíbeny a posleze i připraveny, avšak avizovaný článek vyšel dříve, nežli jí byly zaslány. I zde věřím, že i toto ze strany redakce nebylo záměrem.

Nejsem obhájcem firmy ani její investice z hlediska jejího odborného chemického procesu, čemuž nerozumím a ani mi to nepřísluší, jen se snažím dívat na věc zcela objektivně, ze širšího kontextu a v navazujících souvislostech v souladu s informacemi, které jsem k dané věci získal. Jsem si plně vědom obav obyvatel našeho města, především těch, kteří žijí v blízkosti areálu tohoto závodu, z veškerého možného nebezpečí v případě úniku sem dopravovaných či zde skladovaných a používaných chemických látek. Proto mi velmi záleží na pečlivém posouzení celého záměru včetně všech souvislostí příslušnými odbornými či jinak dotčenými orgány i na možnosti otevření a objektivní informovanosti veřejnosti ze strany obchodní společnosti Lohman & Rauscher, která tento postup nabízí a deklaruje.

Ivan Charvát, starosta města

Stavba zařízení nebude mít žádný negativní vliv na zdraví lidí

Na otázky k připravované výstavbě sterilizačního zařízení ve společnosti Lohman & Rauscher odpovídali ppa. Ing. M. Dušánek, MBA, ppa. JUDr. R. Vonyš a Ing. K. H. Posch.

• *Kde se dosud provádí sterilizace výrobků firmy a co je důvodem pořízení vlastního provozu? Jsou to důvody ekonomické nebo nedostatečné kapacity?*

V současné době převážnou část našich výrobků sterilizujeme u jednoho partnera v České republice a u jednoho v Německu. Přitom my

jme další potenciální uživateli metody ETO sterilizace a chceme se také takto kvalifikovat.

Důvody spočívají převážně v nespolehlivosti našich současných dodavatelů ohledně dodacích termínů (flexibilita dodávek ,steril. kapacity, atd.) a péči (přesnost plnění termínů) o dodávky. Protože téměř všechny naše vý-

robky musí být sterilizovány, představuje tento krok přidané hodnoty (sterilizace) ve výrobě velmi problémové místo u našich výrobků na cestě k zákazníkovi.

Dnes máme navíc nevýhodu v logistice vůči našim konkurentům, kteří vlastní svoji EO sterilizaci, např. Hartmann Rico ve Veverské Bítýšce nebo Dina Hítex v Bučovicích, pokud zmíníme pouze české.



Firma Lohman & Rauscher ve Slavkově u Brna

Repro: B. Maleček

Při investičním objemu ve výši více než sedm milionů se jedná o strategickou investici, která firmě L&R zajistí důležitou obchodní oblast a postavení na trhu. Nejedná se tedy v žádném případě jen o opatření na snížení nákladů.

Tato investice má pomoci získat záruku a stabilitu zásobování, zajistit a stabilizovat pracovní místa (současná i nově vytvořená) ve Slavkově u Brna a i v dalších závodech firmy (i v ČR) a navíc umožnit dosáhnout výrazné zlepšení flexibility v řetězci zásobování k zákazníkovi.

• *V případě budování sterilizace etylenoxidem ve Veverské Bítýšce byl tento záměr projednáván s veřejností (v rámci procesu EIA), aby se obavy obyvatel odbouraly. V tomto případě velká EIA neprobíhá, nicméně chystá firma o svém záměru informovat veřejnost? Jak?*

Proces EIA v případě záměru naší firmy projektu EOS – Slavkov u Brna byl veden podle současně platného zákona č. 100/2001 Sb., dle tohoto zákona spadá záměr do kategorie záměrů, podléhajících povinně zjišťovacímu řízení (ZŘ). S ohledem na charakter záměru, jeho umístění a předpokládané vlivy na životní prostředí, bylo ZŘ v souladu se zákonem ukončeno příslušným úřadem (krajský úřad) se závěrem, že záměr Projekt EOS není třeba posuzovat v rámci procesu EIA. Při vydání tohoto závěru ZŘ vycházel krajský úřad jak z údajů o předloženém záměru (projektová dokumentace pro územní řízení, dokument Oznámení EIA), tak i z vyhodnocení všech vyjádření a připomínek (obec, orgány státní správy, veřejnost) uplatněných v průběhu ZŘ, ve kterých nebyl obsažen žádný požadavek na další posuzování záměru procesem EIA.

Pro informaci veřejnosti byly závěry řízení řádně zveřejněny v informačním systému EIA a na úřední desce (obecně veřejně přístupné) dotčeného města Slavkov u Brna.

V případě sterilizace pomocí ETO ve Veverské Bítýšce (objekt sterilizace Hartmann – Rico a. s., r. 2000) byl proces EIA veden podle tehdy platného zákona č. 244/1992 Sb., tedy jiného zákona než např. Projekt EOS – Slavkov u Brna naší firmy a firmy Ebster, a. s. – Velká Bíteš v roce 2008.

Provedením EIA a projekčními pracemi v našem projektu byli pověřeni vybraní a velmi zkušenými specialisty v ČR, kteří také již tato výše uvedená zařízení EO sterilizace zpracovávali a jejich projekty byly v ČR také již úspěšně realizovány.

Výsledek EIA zní, citujeme: „**Provedené vyhodnocení předpokládaných účinků záměru**

na zdraví obyvatelstva ukazuje, že realizace záměru z hlediska zdravotních rizik a předpokládaných účinků na zdraví je bezvýznamná.“

„Posuzovaný záměr nebude mít během provozu žádný negativní vliv na veřejné zdraví. Přínosem z pohledu sociálního budou nové pracovní příležitosti během výstavby a 13–15 nových pracovních míst v provozu.“

Proto také firma L&R nevidí vůbec žádnou potřebu velké EIA.

• *Sterilizaci zdravotnických potřeb lze provádět i jinými způsoby bez užití vysoce toxických látek, například plazmou. Lze použít jiný způsob sterilizace i v případě výrobků Vaší firmy?*

Pro náš sortiment výrobků vidíme bohužel pouze velmi omezenou možnost použití alternativních sterilizačních postupů. Sterilizace této skupiny výrobků pro potřeby operace se celosvětově v celé branži provádí výhradně prostřednictvím EO. Tento postup je absolutně spolehlivý s ohledem na bezpečnost pacienta, téměř nezávislý na vzniku choroboplodných zárodků a nevede k žádné negativní změně vlastností výrobku a obalů.

Váš citovaný postup (možnost plasmové sterilizace) vede k jedné velmi negativní změně vlastností výrobků a tímto je obecně tento názor na sterilizaci této skupiny výrobků, které vyrábíme nejednotný a tedy i nepřijatelný a nepoužitelný.

Vývoj nového postupu, nebo metody sterilizace a jeho zavedení do praxe je možný pouze tehdy, pokud jsou splněny všechny požadované nároky, služby a jsou splněny normativy a zákonné požadavky. Potom jsou teprve k dispozici podklady pro důležité normativy a zákonná znění, které je možné využít pro validaci a možné schválení takového nového postupu (tedy použití nové metody sterilizace).

Vybrali jsme nejlepší dostupnou a odzkoušenou technologii, která se běžně používá po celém světě:

- vlastní proces sterilizace probíhá plně automaticky, bez zásahu člověka s mnoha pojistkami.

- na začátku každého cyklu sterilizace je ověřena nepropustnost a těsnost celého systému, ještě předtím než je vpuštěn ETO.

- jedná se o podtlakovou metodu EO sterilizace (při případné netěsnosti zařízení během steril. cyklu (tato možnost je v zásadě víceméně teoretická) je nasáván vnější vzduch a tedy nemůže unikat žádný ETO mimo systém. Těsnost celého systému je trvale detekována a monito-

rována a při případné netěsnosti je cyklus přerušován a ETO ze systému odstraněn a katalyticky spálen.

- spotřebovaný (použitý) ETO je zlikvidován prostřednictvím světově známých nejlepších technologií termicko-katalytickým zařízením na odstranění plynu. Jako zbytek zůstane voda a CO₂.

- zařízení splňuje nejpřísnější směrnice a normy týkajících se odvádění spalin a spotřebovaného vzduchu dle německé směrnice TA-Luft.

- ETO je dopravován prostřednictvím vyrovnávacího média (plyn dusík, který je tzv. transportní plyn). Dusík se používá z důvodu inertnosti (nereaktivnosti). Tím je absolutně vyloučeno nebezpečí požáru a exploze.

- všechna vedení a potrubí kromě vlastního transportního procesu k expozici výrobků jsou bez ETO.

- v samotném sterilizačním zařízení se nachází pouze tři lahve ETO, které se právě používají. Plně lahve ETO se zásobou plynu se nachází v samostatném a prostorově odděleném skladu mimo budovu kde probíhá sterilizace

- ke kontrole kvality vzduchu a bezpečnosti se používá spec. kontrolní a bezpečnostní senzorový systém na bázi plynového chromatografu. Je použit tzv. trvalý bezpečnostní monitoring celého systému s automat. zálohou dat

- pro zvýšení požární bezpečnosti je v prostoru dávkování plynu používán samozhášecí systém tzv. „sprinklery“

• *Jaké dopady by mělo na firmu, pokud by provoz nerealizovala?*

Zřízení vlastní sterilizace přímo v místě výroby výrobků je jediná smysluplná cesta ke zvýšení spolehlivosti dodávek, ke zlepšení konkurenceschopnosti a tím i pracoviště dlouhodobě zajistit a stabilizovat a i případně umožnit jeho další rozvoj.

Evropští dodavatelé a zejména výrobci medicínských a hygienických výrobků jsou pod enormním tlakem nákladů kvůli konkurenci zejména asijských výrobců.

Pokud bychom nemohli provoz realizovat, máme navíc vážnou konkurenční nevýhodu k našim konkurentům např. Hartmann Rico ve Veverské Bítýšce nebo Dina Hiltex v Bučovicích, pokud zmíníme pouze české.

Ztráta konkurenceschopnosti vede v neposlední řadě k velkému a reálnému ohrožení pracovních míst v dané lokalitě.

Díky za rozhovor.